

Republica Moldova
PRIMĂRIA mun. BĂLȚI

Piața Independenței, 1
MD-3100, mun. Bălți,
Republica Moldova
tel.: +373 231 23181, fax: +373 231 22348
E-mail: primaria@balti.md
www.balti.md



Republic of Moldova
BALTI CITY HALL

1, Piata Independentei
MD-3100, Balti Municipality,
Republic of Moldova
tel.: +373 231 23181, fax: +373 231 22348
E-mail: primaria@balti.md
www.balti.md

16. 12. 2024 Nr. 03: 09/3390
La nr. _____ din _____-20

Doamnei Ludmila CATLABUGA
Ministru al Agriculturii și Industriei Alimentare

Copie:
Domnului Dorin RECEAN
Prim-ministru al Republicii Moldova

Domnului Igor GROSU
Președinte al Parlamentului Republicii Moldova

Stimată Doamnă Ministru,

În vederea asigurării modernizării europene a municipiului Bălți, administrația publică locală intenționează să adopte diverse politici și să implementeze o serie de programe și proiecte care vizează accesibilitatea serviciilor publice, dezvoltarea oportunităților investiționale, sporirea competitivității economice și regândirea spațiilor publice prin aplicarea măsurilor integrate de dezvoltare urbană.

În această perspectivă, Vă informăm că, Primăria municipiului Bălți s-a angajat într-un parteneriat interinstituțional la nivel local și național în vederea creării în municipiul Bălți a Grădinii Botanice - veritabil patrimoniu natural și un nou reper al ecosistemului economic local și regional. Astfel, Vă comunicăm că, inițiativa privind elaborarea concepției și proiectarea Grădinii Botanice în municipiul Bălți a fost inclusă în Programul Național de asigurare a securității ecologice pentru anii 2007-2015 (Hotărârea Guvernului RM nr. 304 din 17.03.2007), fiind în responsabilitatea Academiei de Științe a Moldovei. În vederea implementării prevederilor documentului de planificare strategică și în baza unor activități comune ale Academiei de Științe a Moldovei, Ministerului Ecologiei, Construcției și Dezvoltării Teritoriului, Primăriei mun. Bălți și Institutului de Cercetări pentru Culturile de Câmp „Selecția” din perioada 2003-2006, pentru identificarea și determinarea hotarelor terenului, prin intermediul Hotărârii Guvernului RM nr. 219 din 28 februarie 2008, a fost transmis Parlamentului Republicii Moldova proiectul Legii privind modificarea Anexei la Legea nr. 668 din 23 noiembrie 1995 pentru aprobarea Listei unităților ale căror terenuri destinate agriculturii rămân în proprietatea statului. Articolul II al proiectului de Lege menționat, prevedea transmiterea unui teren cu o suprafață de 21,5 ha (situat în extravilanul satului Corlăteni, raionul Rîșcani) din proprietatea statului și din gestiunea Institutului de Cercetări pentru Culturile de Câmp „Selecția” în gestiunea Grădinii Botanice (Institut) a Academiei de Științe a Moldovei.

Cu toate acestea, ulterior, prin Hotărârea Guvernului nr. 780 din 30 noiembrie 2009 privind retragerea din Parlament a unor proiecte de acte legislative și abrogarea unor hotărâri ale Guvernului - Hotărârea Guvernului RM nr. 219 din 28 februarie 2008 a fost abrogată. Totodată, spre regret, separarea terenului proprietate publică a statului cu suprafața de 21,5 ha din suprafața totală de 170,31 ha (nr. cadastral 7121307.050) și atribuirea numărului cadastral separat pentru amplasamentul Grădinii Botanice nu a fost realizată.

Este imperativ de a Vă comunica că, în perioada 2016-2017, Primăria municipiului Bălți în comun cu Grădina Botanică (Institut) a Academiei de Științe a Moldovei, Institutul de Cercetări pentru Culturile de Câmp „Selecția” și Universitatea de Stat „Alec Russo” din Bălți a transmis în adresa autorităților administrației publice centrale o serie de solicitări privind soluționarea cauzei, care însă nu au avut ca finalitate aprobarea unei Hotărâri de Guvern pentru modificarea Anexei la Legea nr. 668 din 23 noiembrie 1995 pentru aprobarea Listei unităților ale căror terenuri destinate agriculturii rămân în proprietatea statului. În același timp, menționăm că, prin intermediul adresării nr. 17/2-1/136/162 din 05 iunie 2017, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare a informat Guvernul Republicii Moldova privind rezultatele activității unui grup de lucru multidisciplinar și acțiunile necesare în vederea finalizării procesului administrativ.

În aceeași ordine de idei, menționăm că, terenul în cauză este preponderent ocupat de arbori, arbuști și o cascadă de iazuri - cadru natural care corespunde cerințelor internaționale pentru crearea grădinilor botanice. Suplimentar, Vă informăm că, în perioada 19-21 mai 2024, la Congresul Mondial al Uniunii Internaționale a Științei Solului din Florența (Republica Italiană), dedicat celor 100 ani de la fondarea acestei organizații prestigioase, cu participarea a peste 1800 delegați din 85 țări, Cernoziomul Tipic din stepa Bălțului a fost recunoscut ca „Solul Anului 2024”, cu oportunitatea înscrierii acestuia în Patrimoniul Mondial UNESCO. Acest fapt va spori atractivitatea municipiului Bălți pentru a deveni un centru cultural, educațional, științific și economic, iar Grădina Botanică din municipiul Bălți va reprezenta un catalizator pentru promovarea educației ecologice și transferului de cunoștințe realizat de Universitatea de Stat „Alec Russo” din Bălți și Institutul de Cercetări pentru Culturile de Câmp „Selecția” - unicele instituții de învățământ superior și de cercetare din nordul țării.

În contextul celor expuse mai sus, având în vedere necesitatea asigurării dezvoltării municipiului Bălți în calitate de pol de dezvoltare, inițiativă susținută de Guvernul Republicii Moldova prin Hotărârea Guvernului nr. 435 din 21.06.2024 pentru aprobarea Programului național de accelerare a dezvoltării mun. Bălți în calitate de pol de dezvoltare pentru anii 2024-2028, solicităm respectuos suportul Dumneavoastră în **separarea terenului proprietate publică a statului cu suprafața de 21,5 ha** din suprafața totală de 170,31 ha (nr. cadastral 7121307.050) și **transmiterea ulterioară a acestuia** din gestiunea Institutului de Cercetări pentru Culturile de Câmp „Selecția” în **gestiunea Primăriei municipiului Bălți**, cu scopul creării Grădinii Botanice din municipiul Bălți.

Cu respect,

Primar al municipiului Bălți



Alexandr PETKOV